
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 
Data: 23 de julho de 2019 

Início: 19h 16min. 

Término: 20h 42min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Antônio José da Costa  

Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 
 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 

Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 02 de julho de 2019; 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo 

 

- Veto parcial ao Projeto de Lei nº. 20, que “Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2020 e estabelece outras 

providências”. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: 

Vereador Irio Henriques Furtado Filho. Relator: Vereador José Maria 

de Almeida. Secretário: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira. 
 

Projetos do Legislativo: 

 



- Projeto de Lei nº. 40, que “Institui a Campanha „Dezembro Verde – 

Não ao abandono de animais‟ no Município de São João 

Nepomuceno”, de autoria do Vereador Heldemir Azevedo Alves. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

 

6ª) Proposições dos Vereadores: 
 

- Indicação nº 104/2019: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando que o Prefeito Municipal estude a possibilidade de 

incentivar a doação de sangue junto à nossa população, estimulando 

os cidadãos são-joanenses a se tornarem doadores frequentes. Para 

tanto, junto com a presente Indicação está encaminhando anteprojeto 

de lei para análise. 

 
- Representação nº. 08/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, o 

Vereador, não satisfeito com a resposta contida na comunicação 

externa 057/2019 – SPMV/DTLP, enviada a esta Casa pela COPASA, 

referente à Representação nº 03/2019, reitera os termos da referida 

proposição encaminhada à Companhia de Saneamento de Minas 

Gerais, qual seja o envio de cópia do cronograma físico detalhado da 

execução das obras e serviços de abastecimento de água e 
esgotamento sanitário, tanto da sede municipal quanto dos distritos, 

referente ao Anexo III (Metas de Atendimento) constante no Contrato 

de Programa celebrado com o Município de São João Nepomuceno. 

Solicitou, ainda, que a COPASA informe o que foi cumprido até a 

presente data no referido contrato, e caso haja alguma etapa em atraso, 

que seja informado o motivo do mesmo. 

 

- Pedido de Informação nº. 11/2019: Vereadores Heldemir Azevedo 
Alves, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo e José Maria de Almeida, solicitar as seguintes informações ao 

Secretário Municipal Fazenda: que a Pasta informe a este Poder 

Legislativo as dívidas vencidas e não liquidadas da Prefeitura 

Municipal de São João Nepomuceno no presente exercício contendo o 

nome dos fornecedores, prestadores de serviços; consórcios ou 

credores governamentais (INSS, FGTS, etc.); não havendo dívidas, 
que seja formalizado, via documento, informando a não existência de 

débitos; havendo débitos, solicitamos o encaminhamento de cópias 

dos documentos fiscais que deram origem aos débitos. 

 



- Indicação nº. 110/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Senhor Prefeito Municipal a necessidade de providenciar 

a doação de um terreno para Associação de Moradores do Bairro 

Santa Rita. Na hipótese de não haver terreno do patrimônio público, 

sugeriu que o Prefeito Municipal estude a possibilidade de troca ou 

compra de terreno para a finalidade acima descrita. 
 

- Pedido de Providência nº. 06/2019: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, solicitando à Secretária Municipal de 

Educação providências com relação à aquisição de novos extintores de 

incêndio para a Escola Municipal Dr. Augusto Glória ou que seja feita 

uma cobrança junto à empresa responsável pela recarga para que 

entregue, com a máxima celeridade e devidamente recarregados, os 

equipamentos de segurança retirados há algum tempo. Na 
oportunidade, ainda requereu que a Secretaria de Educação tome as 

providências necessárias com relação a uma caixa de disjuntor na 

entrada da referida escola, que se encontra aberta, com os fios 

expostos, podendo ocasionar um acidente. 

 

- Moção de Aplausos nº. 29/2019: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, parabenizando a Comissão de 
Desenvolvimento de Taruaçu (CODET), nas pessoas de Reginaldo 

Torres e Rosimeri de Mendonça Torres, pelo apoio imprescindível na 

realização do 3º Canta São João, que aconteceu entre os dias 12 a 14 

de julho. 

 

- Indicação nº. 105/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

indicando ao Executivo Municipal que analise a viabilidade de 

incentivar os alunos de graduação e pós-graduação, como por 
exemplo, através da concessão de bolsas de estudos ou outro meio que 

achar viável como incentivo, a desenvolverem seus trabalhos de 

conclusão de curso (TCC) tendo como estudo de caso o Município de 

São João Nepomuceno. A ideia, com esta iniciativa, é que os 

acadêmicos realizem suas pesquisas com temas de interesse local, tais 

como trânsito, saúde, educação, turismo, meio ambiente, e que o 

Executivo possa avaliar uma possível implantação daqueles que mais 
se adequarem à nossa realidade, visando à solução de problemas do 

Município. 

 



- Indicação nº. 111/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando que a presente indicação seja encaminhada ao Prefeito 

Municipal e ao Diretor do DEMUTTS, versando sobre a necessidade 

de instalação de placas de sinalização vertical, indicando a existência 

das faixas de pedestres instaladas no Município. 

 
- Representação nº. 09/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao DEER/MG a manutenção dos acostamentos da Rodovia 

LMG-858, que liga os Municípios de São João Nepomuceno e 

Descoberto, com a realização de roçagem e reposição de placas de 

sinalização. Além da limpeza dos acostamentos, outra ação importante 

é a substituição das placas mais antigas, danificadas ou gastas pela 

ação do tempo, por outras mais novas, que tenham melhores 

condições de transmitir as informações de maneira clara e eficiente 
aos condutores de veículos. 

 

- Representação nº. 07/2019: Vereador Edison de Souza Silva, 

reiterando os termos do Ofício nº 02/2018, o Vereador solicitou à 

empresa União Transporte Interestadual de Luxo S/A – Util 

informações quanto ao retorno do horário de 01:00h (domingo para 

segunda-feira) na linha São João Nepomuceno x Rio de Janeiro. 
 

- Representação nª. 10/2019: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando ao Ilustríssimo Comandante do 4º Batalhão de Bombeiros 

Militar - Juiz de Fora/4º BBM que envide esforços para realização de 

parcerias/convênios com a Prefeitura Municipal, no sentido de 

disponibilizar a este Município viaturas usadas como: Caminhão Pipa, 

caminhonete, equipamentos como abafadores e outros que serão de 

suma importância para a Defesa Civil.  
 

- Indicação nº. 106/2019: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade de substituição de 

um poste instalado em frente ao nº 182 da Rua Rômulo Henriques 

Manzo, no Bairro Bela Vista. Tal providência justifica-se, tendo em 

vista que o poste está trincado em sua base, com as ferragens 

aparentes, além de estar levemente tombado, podendo ocasionar um 
sério acidente. 

 

- Indicação nº. 107/2019: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal providências em 



relação a duas manilhas que estão lançando esgoto em via pública nas 

Ruas Antônio Duarte Bezerra e Jovino Fernandes, no Bairro Três 

Marias. 

 

- Indicação nº. 112/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade de instalação de 
corrimão na escadaria que liga a Rua Augusto César Pereira, no Bairro 

São José, à Avenida Sebastião Carlos Leite, no Bairro Dona Lalá. 

 

- Indicação nº. 108/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que adote as medidas necessárias 

a fim de realizar melhorias, dentre elas iluminação e pintura, na 

quadra localizada nos fundos da Creche Municipal “Déa Verardo 

Loures”, no Bairro Alto dos Pinheiros, deixando-a em condições 
adequadas para o desenvolvimento, principalmente no período 

noturno, de atividades esportivas, sociais e culturais. 

 

- Moção de Aplausos nº. 28/2019: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos à Cooperativa Agropecuária de 

São João Nepomuceno em homenagem aos 76 anos de atividades, 

celebrados no dia 29 de junho, aplausos esses extensivos a toda 
diretoria, cooperados, funcionários e colaboradores. 

 

7ª) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores, que 

parabenizaram a Mesa Diretora pela belíssima Reunião Solene 

realizada no último dia 18 de julho. O Vereador José Maria de 

Almeida fez agradecimento ao Secretário de Desenvolvimento 
Urbano, Dr. Milton Salgado Filho, pela colocação dos postes de 

iluminação no Bairro Bela Vista. O Vereador Heldemir Azevedo 

Alves parabenizou todos os Vereadores pelas indicações da “Comenda 

Mérito Legislativo”, ressaltando que todos os homenageados são 

merecedores desta honraria. O Vereador Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo também agradeceu ao Secretário de 

Desenvolvimento Urbano, Dr. Milton Salgado Filho, e à Secretária de 
Desenvolvimento e Assistência Social, Sra. Bernadete Pinto Menezes, 

dizendo que os mesmos são sempre muito atenciosos e atentos às 

reinvindicações dos Vereadores. Em seguida comentou sobre a Lei nº. 

3.272/2019, cujo projeto foi de sua autoria, falando sobre a 



importância da prevenção ao suicídio, para que mais vidas não sejam 

perdidas. O Vereador Nei Medina de Oliveira também fez um 

agradecimento a toda a equipe da Secretaria de Desenvolvimento 

Urbano, pela presteza nos atendimentos das reinvindicações. O 

Vereador Edison de Souza Silva mencionou a questão da violência em 

nossa cidade, comentando sobre o aumento do número de homicídios 
e tentativas de homicídios, número este aumentado da última reunião 

para esta, uma vez que neste intervalo foram cometidos mais 3 (três) 

homicídios. Em seguida, fez uma reclamação quanto ao não 

atendimento de suas indicações. Contudo, agradeceu pelas suas 

reinvindicações que foram atendidas, como a reforma da quadra do 

Bairro Shangrillá, pela concessão, pelo Poder Executivo, do prazo de 

3 (três) anos para a licença sem vencimento dos servidores públicos 

municipais, para tratar de assuntos particulares e a revitalização da 
área onde ficava situado o antigo Campo de Malha, no Bairro Cidade 

Nova. Quanto a este último, ressaltou que vem lutando desde 2010 

pelas melhorias daquela localidade. Falou ainda sobre o seu 

comparecimento no dia 15 de julho de 2019, a uma Audiência Pública 

na Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, cujo tema era 

“Regularização Fundiária nos Municípios”. Tal tema se mostra 

extremamente pertinente, tendo em vista que, em São João 
Nepomuceno, inúmeros munícipes possuem imóveis no antigo leito 

ferroviário, sem, contudo, terem a propriedade efetivada, pela 

ausência de escritura pública. Comentou que, diante do que foi falado 

na Audiência Pública, se dirigiu, no dia 17 de julho, à 

Superintendência do Patrimônio da União, a fim de se informar quais 

seriam as providências a serem tomadas no caso específico de nossa 

cidade. Disse que, segundo pode apurar, São João Nepomuceno está 

adiantado em relação a outros Municípios, uma vez que possui uma 
Escritura Pública de Cessão de Direitos Usucapiendos, e que, segundo 

informações da própria Superintendência, o próximo passo seria a 

formalização de um termo de Cooperação, entre a União e o 

Município de São João Nepomuceno, para apuração e medição destes 

imóveis. Parabenizou o Vereador Ruy Rodrigues Barbosa pelo projeto 

da acuidade visual nas escolas, que foi implantado recentemente, e 

vem colhendo bons frutos. Em aparte, o Vereador José Maria de 
Almeida falou sobre a viagem que fez, juntamente com os Vereadores 

Edison e Heldemir, na última quarta-feira, à cidade de Belo Horizonte, 

para uma reunião com o Deputado Estadual Bráulio Braz. Disse que 

levaram documentos de 8 (oito) entidades são-joanenses, a fim de que 



pudessem conseguir recursos, e que já recebeu a notícia, de que, pelo 

menos 2 (duas) delas, provavelmente, serão contempladas. Também 

em aparte, o Vereador Heldemir noticiou que o Deputado Bráulio 

Braz se comprometeu a buscar junto ao Comandante Geral da Polícia 

Militar, melhorias na segurança pública de nosso Município. O 

Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira também parabenizou os 
colegas pelas indicações da “Comenda Mérito Legislativo”. 

Agradeceu ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Dr. Milton 

Salgado Filho, pela extensão da rede de iluminação pública na Rua 

Genaro Moraes Sarmento, fruto da Indicação nº. 86/2019, de sua 

autoria. O Vereador Irio Henriques Furtado Filho começou dizendo 

que uma das atribuições do vereador é o reconhecimento das pessoas 

que contribuem para nossa cidade, o que foi feito através da entrega 

da “Comenda Mérito Legislativo”. Em seguida, falou sobre a falta de 
médicos nos Postos de Saúde dos Bairros Santa Rita e José Maria 

Fam, o que vem causando inúmeros transtornos aos usuários destes 

locais, principalmente por se tratar da saúde da população. Em contato 

com o Secretário de Saúde do Município, Sr. Plínio Furtado, este 

informou que foi feito um processo seletivo, e que apenas uma médica 

participou. Contudo, antes de assumir o cargo, ela recebeu um convite 

de outra cidade, com um salário 3 (três) vezes maior do que o ofertado 
aqui, optando então, por deixar o Município de São João 

Nepomuceno. Diante deste fato, cabe, então, à Secretaria de Saúde 

realizar novo processo seletivo para a contratação de médicos para os 

referidos Postos de Saúde. Diante da fala do Vereador Irio, o Vereador 

José Maria informou que, na presente data, uma nova médica foi 

contratada para trabalhar no Posto de Saúde do Bairro José Maria 

Fam. Finalizando, o Vereador Ruy Rodrigues Barbosa fez 

agradecimento ao Deputado Federal, Dr. Frederico, pela emenda 
parlamentar no valor de R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) 

destinada à área da saúde, que já se encontra depositada nas contas da 

Prefeitura. Agradeceu também ao Secretário de Desenvolvimento 

Urbano, Dr. Milton Salgado Filho, pela revitalização da área do antigo 

Campo de Malha. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa: 
 

- Próxima Reunião Ordinária no dia 06 de agosto de 2019. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 



 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 

Antônio José da Costa 
PRESIDENTE  

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Nei Medina de Oliveira 
SECRETÁRIO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


